Erfolgskonten, G&V

Ziele/Kompetenzen: Eigenkapital erldutern kénnen, G&V als Unterkonto des Eigenkapitals erklaren kénnen,
Buchungsregeln fiir aktive, passive Bestandskonten und Aufwénde und Ertrage anwenden kénnen.

Bilanz (z.B. einer Backerei)
Akt Muster-Bilanz 31.12.17 Pass
Grundst. 50.000,00 |Eigenkaptial 160.000,00
AV Gebaude 150.000,00 EK
BGA 30.000,00
Maschinen 20.000,00 |Kredit 20.000,00
Vorrate 5.000,00 |Darlehen 100.000,00
UV Kundenford 40.000,00 |Lieferverb. 20.000,00 FK
Kassa 5.000,00 |Verb. Krankenk. 5.000,00
Bank 10.000,00 |Verb. Finanzamt 5.000,00
GV (Ges.verm.) 310.000,00 |GK (Ges.kap.) 310.000,00

Wie reich ist ein Unternehmen? Wenn das Eigenkapital im Folgejahr um 20.000 steigt ist das Unternehmen

Eigenkapital reicher geworden (hat ev. Gewinn in Hohe von 20.000 Euro gemacht.

Erfolgskonten  Aufwinde und Ertrige, beeinflussen den Gewinn (Buchung im Soll WBuchung im HabenAN)
Aufwiande Machen ein Unternehmen drmer z.B. HW Einsatz, Personalaufwand, Energieaufwand
Ertrige Machen ein Unternehmen reicher: z.B. HW Erldse, Provisionsertrage, Zinsertrage

Gewinn, Verlust Ertrage > Aufwande = Gewinn, Auswande > Ertrage = Verlust,
G&V Gewinn & Verlustrechnungskonto (Unterkonto des Eigenkapitals, Zusammenfassung der Ertrage, Aufwande
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Fragen fiir den Buchungssatz

1) Welche Konten sind betroffen?

2) Aktives Bestandskonto , passives Bestandskonto, Aufwand oder Ertrag

3) Vermehrung (+) oder Verminderung (-)

4) Soll oder Haben?

Soll Muster-G&V vom 1.1.- 31.12. Haben
HW Einsatz 20.000,00 |HW Erlose 50.000,00
Personalaufw. 30.000,00 |Mietertrage 15.000,00
Energieaufw. 5.000,00 |Provisionserldse 12.000,00
sonst. Aufwand 3.000,00 |Zinserlose 2.000,00
Zinsaufwand 2.000,00 (sonst. Erlése 1.000,00
Gewinn 20.000,00

Geschiftsfille, die wdhrend des Jahres angefallen sind (inkl. Ertrage und Aufwénde):

3.1. Bareinkauf von Getridnken 200,00 EUR
Welche Konten: HW Einsatz und Kassa
Kassa: akt. BK, HW Einsatz: Aufwand
Kassa: -, HW Einsatz: +

Kassa im Haben, HW Einsatz im Soll

5 HW Einsatz 200+ 2Vost 40 / 2 Kassa 240,- W

5.1. Barverkauf von Getranken 12,00 EUR

2 Kassa 12 / HW Erlése 10,- + 4 Getrankeerldse AN

6.1. Uberweisung von 1.000,00 an Lieferanten zur Begleichung von Verbindlichkeiten

3 Lieferverbindlichkeiten /2 Bank 1.000,- =

7.1. Uberweisung der Mietertrige fiir Janner 1.250,00

8.1. Kauf eines Regales gegen spétere Bezahlung um 500,00 EUR



